
Торжественная церемония презентации книги 
«Увлекательные истории о родной Евпатории»

       Патриотическое воспитание детей является одной из основных задач дошкольного учреждения. Чувство патриотизма многогранно по содержанию. Любой край, область, даже небольшая деревня неповторимы в своей природе, людях и их труде, замечательном народном творчестве. Отбор соответствующего материала позволяет сформировать у дошкольников представление о том, чем славен родной город. Воспитывая у детей любовь к родному городу, необходимо подвести их к пониманию, что их город – частица Родины, поскольку во всех местах, больших и маленьких, есть много общего:
-Повсюду люди трудятся для всех (учителя, врачи…)
-Везде соблюдаются традиции: 
-Родина помнит героев, защитивших ее от врагов. 
-Повсюду живут люди разных национальностей, совместно трудятся, помогают друг другу. 
-Люди берегут и охраняют природу. 
-Есть общие профессиональные и общественные праздники
      Работа по воспитанию любви и привязанности к своему городу требует большой опоры на когнитивную сферу ребенка, на воображение и память.
Взрослые должны рассказать о городе, показывать его. Надо показать ребёнку, что родной город славен своей историей, традициями, достопримечательностями, памятниками, лучшими людьми.  Педагоги нашего сада приняли участие в создании книги «Увлекательные истории о родной Евпатории», старший воспитатель И.А. Гриценко является составителем  этой книги, воспитатель ДОУ Г.С. Климова победитель  конкурса «Лучший конспект непосредственной образовательной деятельности (НОД) о городе Евпатории». Книга содержит, конспекты образовательной деятельности и развлечений.
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В завершение презентации состоялось вручение грамот и экземпляров новой книги представителям дошкольных образовательным организациям
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