

Семинар для старших воспитателей г. Евпатория «Повышение социального статуса и профессионализма работников дошкольных образовательных 
учреждений г. Евпатория»

                В рамках План мероприятий к «Году педагога и наставника в России»
[bookmark: _Hlk138065507][bookmark: _Hlk134086991]13.06.2023г. в деском саду проведен семинар для старших воспитателей города, презентация «Воспитатель года 2023» с участием педагога ДОУ Т.В. Цверкун победителя Республиканского этапа Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель  года России 2023». 
Цель семинара:
· формирование позитивного общественного мнения о профессии педагога дошкольного образовательного учреждения;
· утверждение приоритетов дошкольного образования в обществе;
· раскрытие творческого потенциала педагогических работников детских садов;
· создание условий для самореализации педагогов.
Задачи:
· выявление, поддержка и поощрение талантливых педагогических работников, распространение их опыта;
· стимулирование творчества педагогов в профессиональной деятельности;
· формирование инновационной компетентности педагогов;
· повышение социального статуса и профессионализма работников дошкольных образовательных учреждений.
       Т.В. Цверкун  показала использование инновационных технологий, владение аудиторией, речевую культуру, эрудиция. Присутствующие оценили эстетическую сторону мероприятия, эффективность проведенного мероприятия.
        Мероприятие способствовало выявлению талантливых педагогов, повышению социального статуса и престижа труда педагогов, распространения инновационного педагогического опыта лучших педагогов города Евпатория. Старший воспитатель И.А Гриценко сообщила о поддержке талантливых педагогических работников дошкольных образовательных организаций, создании обстановки творческого сотрудничеств для самореализации педагогических работников дошкольных образовательных организаций.
[bookmark: _GoBack]         В рамках работы взаимодействия ресурсных цент города Евпатории, во второй части  семинара, старшим воспитателем МБДОУ ДС 37 «Журавлик» С.А. Сеидхалилова представлена презентация и доклад об основных особенностях федеральной образовательной программы дошкольного образования (далее - ФОП ДО). О том, что Программа имеет статус нормативного документа и является обязательной к исполнению для всех дошкольных организаций, которые осуществляют образовательную деятельность по образовательным областям дошкольного образования. Методист МКУ МЦОД МОО Е.В Феклистова довела до присутствующих, что Программа имеет статус нормативного документа и является обязательной к исполнению для всех дошкольных организаций, которые осуществляют образовательную деятельность по образовательным областям дошкольного образования. Основными документами для самостоятельной разработки основной образовательной программы являются ФГОС ДО и ФОП ДО. ООП ДО должна состоять из двух частей: обязательной и части, формируемой участниками образовательных отношений. Обязательная часть должна составлять 60 процентов, соответствовать ФОП ДО и может оформляться в виде ссылки на нее. Часть, формируемая участниками образовательных отношений, или вариативная часть, должна составлять не более 40 процентов и может быть ориентирована на региональный компонент и социокультурные особенности.

