Знай  и  люби  свой  город
(секретики  нашей  автобусной экскурсии)
           Экскурсия – одна из форм организации образовательной деятельности в детском саду. Основное значение экскурсий в том, что они обеспечивают формирование у детей конкретных представлений и впечатлений об окружающей жизни. На экскурсиях дети не только знакомятся с природной и социальной городской сферами, но при этом в доступной форме осваивают навыки общественного поведения, основы безопасности жизнедеятельности. Согласно  плана  работы инновационной площадки, формирования представлений о родном городе и стране, развитие патриотических и гражданских чувств, накопления детьми впечатлений об истории и  достопримечательностях города. Увидеть красоту осенней Евпатории.
Экскурсию  успешно спланировать и правильно организовать:
· Предварительная работа – беседы, рассматривание фотографий, чтение стихотворений о Евпатории;
· Выбрать самый простой и безопасный путь, при этом учли особенности дороги, состояние погоды;
· Сообщили детям о цели экскурсии (ребята должны знать, куда пойдут, зачем, что нужно узнать);
· Напомнили детям о правилах поведения на улице, в общественных местах, в автобусе (необходимо быть дисциплинированным и внимательным);
· Предупредили родителей о предстоящей экскурсии, пригласили их принять участие в совместном мероприятии;
· Уточнили знания детей о правилах поведения на улице, о правилах дорожного движения, взяли  с собой сигнальные флажки для безопасности детей и отправились в путь;
· По возвращению в ДОУ, предложите детям творческие задания, которые позволят ребёнку выразить свои впечатления о посещении объекта наблюдения. Провели КВН по знанию истории и достопримечательностей  родного города.

Атмосфера создаётся нашим увлечением, интересом и желанием поделиться открытиями!  Не  «Мои дети должны знать историю города, в котором живут»,  а — «Ого, оказывается, первый трамвай пошёл по городу 100 лет назад»,  « А  городу Евпатории  более 2 500 лет». И таких открытий множество.
[bookmark: _GoBack]Удивляйтесь, играйте, открывайте историю вместе с детьми! Любовь к городу она внутри нас, и ребенок все чувствует и понимает, просто говорить об этой любви надо творчески. 

Легко забыть все, что вам говорят, но мы никогда не забудем, 
что показывают, атмосферу  когда нам хорошо.

